

电子秤下垫泡沫会增重?

试验证明:不可能

□晚报记者 王凯 实习生 高学辉

本报讯 近日,有网友在微博上发帖称,如果在电子秤下垫泡沫或者其他质地较软的物品,就会增加所称物品的重量。这种说法对吗?11月27日上午,记者走访了我市中心城区一些超市和菜市场,以及一些小摊贩,一探究竟。

记者首先在某大型超市买了1.335公斤香蕉,分别在3个没有垫放任何物品的电子秤上称量,误差为0.01公斤左右。随后,记者来到郭槐街菜市场,发现这里的摊贩使用的电子秤下面大都没有垫放泡沫等物品。在一个卖青菜的小摊贩的车子上,记者发现摊主的电子秤下面放着一个折叠起来的纸箱。征得摊主同意后,记者把刚才买的香蕉放在电子秤上称量,显示重量为1.405公斤,重了0.07公斤。但如果考虑到包装香蕉用的塑料袋以及天气因素,误差会再小些。电子秤下面垫放纸箱对所称物品重量影响不大,垫上

泡沫会怎么样呢?记者在工农路与七一路交叉口附近一家卖混沌的小摊看到,摊主使用的电子秤下面放了一个四方形的泡沫。用该电子秤称量刚才买的香蕉,显示为1.337公斤,比在超市称的重量多了0.002公斤。“在电子秤下垫东西会改变重量的事,我还没听说过。电子秤下垫泡沫是为了干净和看着方便,若是被认为在欺骗顾客,真的冤枉。”卖混沌的摊主说。

对此,在周口市文昌中学教物理的刘老师告诉记者,电子秤的盘子下面有压力传感器,它能将压力信号转变成电信号,然后将电信号通过电路进行显示。根据力学原理,只要电子秤处在一个平坦的物品上,它所测量的重量应该是相同的。但是,如果电子秤下面垫的东西太软,物品放在电子秤托盘时,会出现失重现象,指针晃动的时间会较长,这时候读出的数据是有误差的,而且误差可能还比较大。如果等一会儿,数据就会恢复正常。



“拦车哥”强行要钱

车主无奈 警方也无奈

□通讯员 牛强 文/图

本报讯 11月27日上午11时许,在周口市中心城区八一大道与建设大道交叉口西南角,一身着棕色上衣的中年男子在马路上强行拦车要钱。笔者在现场看到,该男子拉住一私家车的右车门要钱(如图),当时正值放学,交通受到很大影响。最终,私家车车主给了“拦车哥”20元才算了事。

提起这个“拦车哥”,不少私家车车主都知道。刚才被拦的私家车车主气愤地说:



你捐款 我捐衣

市委党校两个班级向“爱心早餐”献爱心



□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 11月27日,市委党校2014年秋季市直科长班和党外人士理论培训班的学员们,为我市中心城区的免费爱心早餐店捐赠了6065元现金和130多件衣服。

当日下午4时许,记者在市委党校2014年秋季市直科长班教室看到,学员们捐赠的衣服放在教室的空地上(如图)。一位学员说:“听说‘爱心早餐’来到周口

后,我们就想着为环卫工人表示一下自己的爱心。经班委会商量,我们决定发动48名学员把家中不穿的旧衣服拿出来,清洗干净,送给环卫工人。学员们积极响应,在很短时间内就捐赠衣服130多件。

与此同时,“爱心早餐”的发起人焦阳光所在的党外人士理论培训班的学员们,在班委会的号召下,为“爱心早餐”捐款6065元。

追得太急 抢包歹徒扔包盼脱身 紧追不放 项城交警街头擒嫌犯

□晚报记者 田孝臣
通讯员 邓同学 韩立峰

本报讯 商水县刘某在项城街头抢包,被巡逻交警董峰抓个正着。11月25日,项城市人民检察院以涉嫌抢夺罪对刘某批准逮捕。

几天前的上午,项城市民蒋某骑电动车行至项城市工业路小学门口时,犯罪嫌疑人刘某趁蒋某不备,抢走其放在车筐内的挎包,骑着自行车就跑。蒋某一边追赶,一边大喊“抓贼”。犯罪嫌疑人刘某逃至项城市中心

广场路口,见蒋某一直追赶,无奈扔掉挎包,希望蒋某不再追赶。正在附近巡逻的交警董峰听到呼喊声,立即追赶,追到鸿升堂药店附近,将其抓获。

经鉴定,刘某抢夺蒋某的挎包内有一枚金戒指和一部手机,价值1826元。项城市公安局对犯罪嫌疑人刘某刑事拘留后,提请批准逮捕。11月25日,项城市人民检察院审查后认为,犯罪嫌疑人刘某涉嫌抢夺罪,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第七十九条规定的逮捕条件,对刘某作出批准逮捕的决定。